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Обоснование темы
Сказка - необходимый элемент духовной жизни ребёнка. Входя в мир чудес и волшебства, ребёнок погружается в глубины своей души. Русские народные сказки, вводя детей в круг необыкновенных событий, превращений, происходящих с их героями, выражают глубокие моральные идеи. Они учат доброму отношению к людям, показывают высокие чувства и стремления. Встреча детей с героями сказок не оставит их равнодушными. Желание помочь попавшему в беду герою, разобраться в сказочной ситуации – всё это стимулирует умственную деятельность ребёнка, развивает интерес к предмету. В результате сопереживания у ребёнка появляются не только новые знания, но и самое главное - новое эмоциональное отношение к окружающему: к людям, предметам, явлениям. Из сказок дети черпают множество познаний: первые представления о времени и пространстве, о связи человека с природой, предметным миром. Дошкольники сталкиваются с такими сложнейшими явлениями и чувствами, как жизнь, любовь и ненависть; гнев и сострадание, измена и коварство. Форма изображения этих явлений особая, сказочная, доступная пониманию ребенка, а высота проявлений, нравственный смысл остаются подлинными, «взрослыми». Поэтому те уроки, которые дает сказка, — это уроки на всю жизнь и для больших, и для маленьких.
Цель:  Развитие речи детей по средствам театрализованной деятельности. 
Задачи: 
- вспомнить содержание русских народных сказок «Колобок», «Гуси лебеди», «Теремок», «Репка»;
- развивать связную речь;
- активизировать память, внимание, мышление;
- активизировать словарь детей.
Материалы и оборудование: презентации с картинками, настольный театр Репка, письмо, атрибуты для игры, медальки.
Ход занятия.
 
1 вводная часть.
 
Дети входят в группу и становятся полукругом.
Воспитатель. Ребята, давайте возьмёмся за руки и сделаем маленький круг.
 
«Собрались все дети в круг,
Я твой друг и ты мой друг.
Крепко за руки возьмемся
И друг другу улыбнёмся».
 
Поднимем руки вверх и поздороваемся с солнышком, почувствуем его тепло и подарим это тепло друг другу (опустить руки, подуть на ладони).
 
Воспитатель. Сегодня у нас с вами необычный день, а сказочный.
- Скажите, а вы любите сказки?
Дети: - Да.
Воспитатель: - Много сказок есть на свете, сказки эти любят дети.
Сказка, сказка приходи, будут рады малыши,
Тише, дети, не шумите, нашу сказку не спугните
Здесь бывают чудеса, сказка спряталась пока.
(Стук в дверь, входить Незнайка.)
 
2 основная часть
 
Воспитатель: - Ой, ребята посмотрите кто к нам пришёл! Это же Незнайка! Давайте поздороваемся с ним! (дети здороваются с гостем).
Незнайка: Здравствуйте ребята!
Воспитатель: Незнайка, а что ты плачешь!
Незнайка: Я стал совсем забывчивый, мне пришло электронное письмо, но я совсем не знаю что с ним делать! Помогите мне его прочитать!
 Воспитатель: Поможем ребята?
Дети: Да!
Воспитатель: Ребята посмотрите это же сказочные герои!
Незнайка: Точно! Я же к вам пришёл, чтобы вы помогли мне вспомнить из каких сказок эти картинки!
Воспитатель: Давайте ребятки поможем Незнайке! (воспитатель читает загадку)
Загадка:
Выросла она на грядке
Очень крепкой, круглой, сладкой.
Нелегко её сорвать —
Мышь на помощь надо звать.
Дети: Репка
Воспитатель: Правильно, сказка "Репка".

Герои сказки забыли, кто за кем будет репку тянуть. (настольный театр Репка)
Надо их правильно расставить друг за другом.
Воспитатель: Кто посадил репку?      Дети: Дед
Воспитатель: Посади дедка репку!  
Воспитатель: Кого позвал Дед?          Дети: Бабку
Воспитатель: Кого позвала Бабка?     Дети: Внучку
Воспитатель: Кого позвала Внучка?  Дети: Жучку
Воспитатель: Кого позвала Жучка?    Дети: Кошку
Воспитатель: Кого позвала Кошка?    Дети: Мышку
Дети встают по порядку героев сказки.
  
Воспитатель: - Итак, следующая загадка:
«Его съесть хотели все,
Но попал он в пасть к лисе.
Сдобный, маленький клубок
В сказке звался.»
Дети: - Колобок
 
Воспитатель: - Правильно (сморим картинку на доске).
- Кто испек колобок?
-Куда покатился колобок?
-Кого встретил по дороге колобок?
-Кто съел колобка?
Молодцы ребята, сказку о Колобке вы знаете.
А мы с вами вместе «слепим» колобка, с помощью наших пальчиков

 Незнайка: Давайте слепим Колобка.
 Пальчиковая гимнастика «Слепи колобка»
(Незнайка и дети проговаривают стихотворение и ритмично выполняют упражнения)
 
Мы лепили колобка (дети имитируют движения «лепки»)
Тесто мяли мы слегка (сжимают и разжимают пальцы)
А потом его катали (катают колобка)
На окошечко сажали (раскрывают ладони, показывают их)
Он с окошка прыг да прыг (стучат по ладоням пальцами)
Укатился, озорник (вращение кистями)
 
Воспитатель: - Молодцы! Слушайте следующую загадку!  
 
Звери жили в доме том,
Но медведь сломал их дом,
Он залезть в него не смог…
Это сказка …
Дети: - Теремок
Воспитатель: - Правильно теремок (показ картинки теремка).
Кто в теремочке живет?
Дети: Мышка-норушка,
Лягушка-квакушка,
Зайчик - побегайчик,
Лисичка-сестричка,
Волчок - серый бочок,
И медведь.
Воспитатель: Кто пришел первым?  Вторым? и т.д 
(ответы детей)
  
Воспитатель: - Молодцы! Слушайте следующую загадку!  

У Алёнушки сестрицы
Унесли братишку птицы,
Та с подружками играла,
Братца Ваню проморгала.
(«Гуси-лебеди»)                                                                           
 Незнайка: Какие ребята молодцы, все сказки назвали. У меня очень хорошее настроение, а давайте поиграем в сказочную игру.
 Дети: да
 Подвижная игра «Гуси- лебеди»
Правила игры Гуси-лебеди
     В начале игры мелом или палочкой очерчивается «гусятник» — дом, в котором живут гуси и где их ждет хозяин.
     На другой стороне площадки очерчивается «поле» — туда гуси уходят гулять.
     Между «гусятником» и «полем» рисуется круг — «логово», там будет жить волк.
     Далее происходит диалог хозяина и гусей:
— Гуси, гуси!
— Га-га-га!
— Есть хотите?
— Да, да, да!
— Ну летите же домой!
— Серый волк под горой, не пускает нас домой.
— Что он делает?
— Зубы точит, нас съесть хочет.
— Ну, летите, как хотите, только крылья берегите!
     Гуси растопыривают руки-крылья и летят домой в гусятник, а волк рычит и пытается их поймать. Пойманные гуси из игры выбывают, и игра продолжается.  
 Незнайка: Ребята, какие вы молодцы!
Незнайка: Я начал рисовать картину, но на ней что-то не хватает? Подскажите кого?
Дети: Гусей.
Воспитатель: ребята давайте поможем Незнайке.
Коллективная аппликация.
Воспитатель: - Молодцы! Вот видите, ребята, когда мы все вместе и дружны; помогаем друг другу, и тогда у нас всё получается.
 А это очень хорошо. Ведь каждая сказка нас чему-то учит. Сказка – это то место, где добро всегда побеждает зло! За то, что вы так хорошо отгадывали загадки, Незнайка приготовил вам сюрприз – вот эти замечательные медальки. 
Заключительная часть (подведение итога).
Воспитатель: - Вам понравилось наше занятие?
Дети: - да.
Воспитатель: «Что мы с вами делали?»
Дети: «Помогали Незнайке»
Воспитатель: - В каких сказках мы побывали с вами?
Дети: - сказка репка, колобок, гуси- лебеди, теремок.
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